

ЦИЈЕНА:

За Црну Гору на годину 8 персера, на по године 4 персера
 За Аустро-Угарску Босну и
 Херцеговину на годину 12 персера
 на по године 6 персера.
 За све остале земље годишње
 20 франака у злату, на по годину
 10 франака у злату.

Претплата се прима само у
 годишњим и полугод. роковима.
 Поједини број 20 пара за Црну
 Гору, — за Иностранство 25. пр.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Власник: Државна Штампарија

Издаје суботом

Одговорни уредник: Д-р Мило Јовићевић

Претплата се шаље поштан-
 ском уштинском непосредно
 администрацији „Гласа Црно-
 горца“ на Цетиње, а коме је
 наручије, г. Вељку Рамада-
 новићу, и. и. агенту у Котор.
 Доноси се шаљу Уредништу.
 Рукописи се не враћају.
 Огласи се шаљу администра-
 цији и плаћају се: за сва-
 ку ријеч или број од пет цифара
 из петит слова по 4 пара
 за први пут, а за сваки даљи
 пут по 2 пара, из виших слова
 еразјерно више.

СЛУЖБЕНИ ДИО

МИ

НИКОЛА I

по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

Уважавајући оставке, које су Нам
 поднијели:

Предсједник Нашег Министарског
 Савјета, Наш Министар Иностранних
 Дјела и Заступник Нашег Министра
 Правде Д-р Лазар Томановић;

Наш Министар Унутрашњих Дје-
 ла и Заступник Нашег Министра
 Војног Марко Ђукановић; и

Наш Министар Финансија и Гра-
 ђевина, Заступник Нашег Министра
 Просвјете и Црквенијех Послова
 Филип Јерговић — разрјешавамо
 их досадашње дужности и ставља-
 мо на расположење

а постављамо:

за Предсједника Нашег Мини-
 старског Савјета и министра без
 портфеља, Д-ра Лазара Томанови-
 ћа, министра на расположењу;

за Нашег Министра Унутрашњих
 Дјела Марка Ђукановића, министра
 на расположењу;

за Нашег Министра Војног, бри-
 гадира сердара Јанка Вукотића,
 команданта дивизије и члана Др-
 жавног Савјета;

за Нашег Министра Правде и
 Заступника Нашег Министра Про-
 свјете и Црквенијех Послова, Мила
 Дожића, члана Државног Савјета;

за Нашег Министра Финансија и
 Грађевина Филипа Јерговића, ми-
 нистра на расположењу; и

за Нашег Министра Иностранних
 Дјела Душана Греговића, Нашег
 консула у Скадру.

Предсједник Нашег Министарског
 Савјета нека изврши овај указ.

Цетиње, 10. августа 1911 г.

НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета,

Д-р Л. Томановић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

На молбу министра предсједника
 г. д-ра Л. Томановића, поднесу
 Његовом Величанству Краљу Го-
 сподару, да му благоизволи об-
 лакшати положјм који заузима,
 ово је пета година, Његово
 Величанство је благоизволило, у
 знак свог сталног владалачког по-
 вјерења, задржати га на мјесту
 предсједника министарског савјета,
 ослободивши га од дужности ми-
 нистра спољних послова и мини-
 стра правде.

У исто доба требало је попунити
 важно мјесто Министра војног, тако
 се дошло до састава новог кабинета,
 у коме нови министри, као дугого-
 дишњи државни радници, дају до-
 вољна јемства, да ће према земаљ-
 ским приликама, које су им добро
 познате, оснажити правац корисно-
 га рада на пољу државног развића
 и народног добростања.

Преображај Енглеске

Новосадски „Браник“ доноси следећи
 чланак:

Данас се у Енглеској води вели-
 ка уставна борба међу Дољњом и

Горњом Кућом енглескога парла-
 мента, међу изабраним заступници-
 ма енглескога народа и оним ен-
 глеским великашима, лордовима,
 који нијесу од народа изабрани,
 него су или по рођењу или кра-
 љевским именовањем дошли у Гор-
 њу Кућу, у дом лордова.

Језгра те уставне борбе у Ен-
 глеској јесте та, да се Енглеска де-
 мократизује, а при том на основу
 демократије да Енглеска рачуна
 своје рачуне са Ирском, над којом
 је Енглеска господарила, те је тек
 велики енглески државник покојни
 Гледстон потегао питање о „home
 rule“—у или о самоуправи Ирске.

Да се Енглеска хоће да демокра-
 тише, то је нешто сасвим ново и
 необично. Од свију европских др-
 жва Енглеска је најдуже задржала
 своју конзервативну струју, а то ће
 рећи: владавину старога енглескога
 племства. У опште Енглеска још и
 данас има многих спољашњих зна-
 кова владавине из средњег вијека.
 При крунисању садашњег енглеско-
 га краља Ђорџа V., које је било
 прије неколико недеља, одржане
 су биле све форме из средњег
 вијека, а тако су исто и још у ве-
 ћој мјери одржане и све сред-
 њовијековне форме за посвећење
 престолонашљедника, принца од
 Велса. Ни у једној-европској држа-
 ви нема градоначеоник престонице
 тога значаја, што га има лондонски
 градоначеоник, лорд-мер, који тек
 има допустити новом краљу, да
 смије ступити на земљиште Лон-
 дона.

Па та средњовијековна, конзер-
 вативна Енглеска данас се демо-
 кратише. И у Енглеској треба да
 грађанство, па у нечем и шири
 народни слојеви имају учешћа у
 владавини. Наравно, да виши сло-
 јеву у Енглеској, да енглеско пле-
 мство казује, да су Енглеску начи-
 нили великом и моћном на свима
 крајевима свијета баш конзерватив-
 на начела постепенога развитка.

Главна уставна борба, која се да-
 нас води у Енглеској, јесте то да
 Горња Кућа лордова не смије ста-
 вити свој „veto“, не смије сметати,
 не смије не примити „bill“, онај
 закон, који Дољња Кућа изгласа у
 финансијалним стварима, а на име
 у стварима државнога прорачуна.
 Странка у Енглеској, која је уз лор-
 дове и која има својих чланова и
 у Дољњој Кући, зове се странка
 унијониста, а то је и она странка,
 која не ће ирски „home rule“ па не
 ће, да лабави унија међу Енгле-
 ском и Ирском.

Но значајно је, да је данас сама
 круна, сам краљ Ђорџе V. уз ли-
 бералну владу министар-Аскита па
 не одобрава држање лордова про-
 тив Дољње Куће, што хоће да од-
 државају свој Veto bill против з-
 акључка Дољње Куће у финансијал-
 ним стварима. Наравно, чим би
 лордови изгубили свој „veto“ про-
 тив закључка у финансијалним ства-
 рима, била би кућа лордова сјенка
 каква парламентарног фактора, јер
 би лордови морали примити све,
 што закључи Дољња Кућа, па на
 посљетку не би било разлога, да
 у опште више и постоји кућа лор-
 дова. Баш данашњи министар пред-
 сједник Аскит хоће и то, да, кад
 макакав законски предлог усвоји

Дољња Кућа, такав предлог могу
 лордови само при пута одбити, и он-
 да ако из нових избора министар-
 ство добије већину, лордови се не
 смију више противити.

Међу тим данашње Аскитово ли-
 берално министарство има огромну
 већину у Дољњој Кући против
 приврженика лордова или унијо-
 ниста. То се доказало баш ових
 дана при гласању. Лорд Балфур,
 вођа конзервативаца у Дољњој Ку-
 ћи, предложио је, да се Аскитову
 министарству изјави неповјерење,
 што је употребило неуставно сре-
 ство па је привољело краља, да,
 у колико Горња Кућа не би прими-
 ла закључак Дољње Куће да нема
 права вето у финансијалним ства-
 рима, именује у Горњу Кућу толико
 нових лордова, да ће Горња Кућа
 имати такође већину, која ће при-
 мити предлог Дољње Куће. Али тај
 Балфуров предлог о неповјерењу
 Аскитову министарству ономад је у
 Дољњој Кући одбијен са 365 гла-
 сова против 246 гласова.

Посље овога гласања узбуркали
 се лордови међу собом. Неки лор-
 дови у Горњој Кући умствоваху,
 да би ваљало, да Горња Кућа по-
 пусти, јер ако не понусти, краљ ће
 именовати нове лордове, који ће
 Аскитову либералном министарству
 набавити већину и у Горњој Кући
 па би тиме био сасвим збрисан
 значај Горње Куће. Али други лор-
 дови опет умствоваху овако: ваља
 одржати начело на не понустити.
 Ако би краљ и наименовао нове
 лордове, Горња Кућа би одржала
 своје начело.

Данас је дакле најважније пита-
 ње у уставној борби у Енглеској:
 хоће ли лордови попустити или не,
 и хоће ли краљ именовати нове
 лордове. О том, да ће краљ име-
 новати нове лордове, не може бити
 сумње, јер је дао своју краљевску
 ријеч министру-предсједнику Аскиту.
 А јасна је ствар да краљ полаже
 већу важност на већину у Дољњој
 Кући, као изабрану од народа, него
 на већину лордова.

Но главна је ствар за странку у-
 нијониста, за странку лордова, ирско
 питање.

Познато је из повјеснице, да је
 Енглеска у своје доба силом и ве-
 ликим митом успјела, да је ирски
 парламент сам пристао на то, да
 се укине те да ирци своје посла-
 нике шаљу у енглески парламент.

Од доба, од кад је ирски пар-
 ламенат престао па се слио са ен-
 гленским парламентом, Енглеска
 је чинила са Ирском што год је
 хтјела.

Ирци су истина давно изгубили
 свој језик, те данас говоре енгле-
 ски. Тек ако се у којем забитом
 селу још одржао ирски језик. Али
 су Ирци католици, па су као като-
 лици били ужасно гоњени од
 стране Енглеца, који су отпали од
 папе па установили англиканску
 епископалну цркву, али са начели-
 ма протестантске цркве. Ирци, као
 католици, били су гоњени у толи-
 кој мјери, да нијесу могли обнашати
 ни државна звања, јер нијесу могли
 признати енглеску државну цркву.

Али Ирци су ипак свагда тежи-
 ли за тим, да опет задобију своју
 ирску аутономију. Па чудновато!
 Вођа Ираца против Енглеца био је

покојни Парнел, који је, и — ако И-
 рац, ипак био протестант.

Усљед дуге борбе, коју су Ирци
 под Парнеловим вођством у енгле-
 ском парламенту водили, сазрела
 је у великога племенитога држав-
 ника Виљема Гледстона мисао „ho-
 me-rule“-а, да се Ирцима врати њи-
 хова самоуправа. То је пак оно,
 чему се данас противе унијонисте,
 те зато воде борбу противу Аскита.

Данашња уставна борба у Ен-
 глеској значи преображај Енглеске
 у либералном и демократском духу
 а ово ће морати имати утицаја не
 само на Ирску, него и на велике,
 многобројне енглеске колоније.

Каква велика разлика између не-
 кад и сада! Прије педесет година,
 кад је био устанак у Индији, Ен-
 лези су сасвим варварски поступали
 те вође индијскога устанка вези-
 вали пред грла топова па их да-
 ли отпирити. Данас Енглеска у
 либералном и демократском духу
 допушта, да урођеници у Индији
 и њихова интелигенција воде сло-
 бодну политичку расправу, те је
 данас Енглеска већ у Индији на-
 клоњена самоуправи.

Тај данашњи велики политички
 преображај Енглеске има свога у-
 тицаја и на балканско питање, за
 које се Енглеска заузима: да буде
 ријешено у духу и у корист бал-
 канских народа. Почетак је учинио
 још врли Гледстон.

Али најузвишеније је оно, што
 су Енглези поручили Њемцима:
 да њихове унутрашње размирице
 неће сметати, да Енглеска буде
 сложна против Њемачке.

НАРОДНА ПРИВРЕДА

Сунцокрет

Сјеме од сунцокрета има у себи уља,
 које је за јело врло добро и здраво и
 које се употребљава за фабриковање нај-
 финијих сапуна итд. Енглески и њемачки
 пољопривредници сију сунцокрет близу
 пчеланика, јер пчеле у цвијету његовом
 налазе доста материјала за мед и восак;
 зрном се живина храни, која се од њега
 добро и брзо гоји; зелено лишће даје
 стоци добру пићу, а танку влакву, која
 се у стаблици налазе, мијешају са сви-
 лом и ткају мараме; осим тога прави се
 од тога влакна и хартија, и на посљетку
 сува стабљика даје врло добар матери-
 јал за гориво, јер даје жестоку ватру.

Сунцокрета има двије главне врсте: са
 бијелим и црним сјеменом и великим и
 малим цвијетовима — „погачама“ „кола-
 чима“. Има га и са црним цвијетом.

Сунцокрет је у Европу донешен из А-
 мерике око године 1569.

Сунцокрет захтијева јаку, ђубривиту
 земљу, коју треба дубоко узорати и у-
 ситнити. За сунцокрет треба земљу у оп-
 ште исто тако приготовити, као и за
 кукуруз; а и сије се исто тако као и ку-
 куруз; исто тако и обрађује.

Берба настаје онда, кад листићи у ви-
 јену око погаче почну да вену, што о-
 бично настапа мјесеца августа или сеп-
 тембра; сунцокрет сазријева за 160 до
 180 дана. Берба се овако извршује: нај-
 пре се одјеку погаче са мало дршке,
 па се онда повежу по 3—6 комада (пре-
 ма величини погача) у свежње и тако се
 повјешају негде под кров, да се суше и
 позријевају, само се од птица и мишева
 причувати морају, јер ови врло радо је-
 ду сјеме. Посље извјесно времена „иско-
 миња“ се сјеме из погача и очисти од
 пљеве.

Са једног јутра можемо, према прили-
 кама и сорти сунцокрета, добити 500—
 1000 километара сјемења и 2000—2500
 килограма стабљика.

Сјеме има у себи 25% уља.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

† **Ристо Михаљевић**, 5. августа ов. г. преминуо је у свом родном мјесту Цеклину Ристо Михаљевић, рачуноиспитач Главне Државне Контроле, у 32 години живота, а на Преображење укупан уз многобројно учешће народа.

Покојник је отпочео своју чиновничку каријеру у контролном одсеку П. Т. Одјељења у год. 1868, а настивио је од 31. марта 1904 у Главној Држ. Контроли и даном смрти завршио је као рачуноиспитач Котролин. Његово тек основно образовање допуњала је покојникова јака воља за рад и природна бистрина и схватљивост, те је као такав код својих другова и старјешина био цијењен.

Спроводи покојникову, који је још био утјеха и хранитељ своје старе и лијепе мајке и разгранате породице, сем мноштво народа из цијеле Ријечке Нахије, учествовало је више чиновника с Цетиња а између осталијех и цијело особље Главне Државне Контроле, које је на посмртни одар положило вијенац, и у чије се име с покојником ошростио дирљивим говором друг покојников, рачуноиспитач Контроле, г. Јошко К. Мартиновић.

Лака му земља!

РАЗНЕ ВИЈЕСТИ

Мешников о колери. На питање једног новинара овај чувени научник, управитељ Пастеровог Завода у Паризу, одговорио је:

— Ја сматрам ову епидемију, која нам пријети, као добротворну. Не чудите се овој мојој парадоксалној изјави, зашто је ово израз најелементарније истине. Данашња колера није опасна... Да се разумијемо: хоћу рећи да се може лако од ње сачувати! Треба се строго држати хигијене најинтрузивније: треба се често умивати, а прије свега, неопходно је узавирати воду за пиће и воће кувати. Може се јести и пипун, али га треба два минута држати у врелој води, јер се у његовој кори могу наћи клице болијести, које одма угину. Тако треба чинити и с другим воћем. Колера је као тифозна грозница: не може окупити него упошењем хране у себи. За то треба особито руке и храна да су чисти, и тада нема опасности. Ја сваки дан рукујем препаратима, који садрже колеричне и тифозне бакциле, и добро сам. Ја сваки дан доручкујем међу овим препаратима и само назим да су ми руке и посуђе чисти. Ова ће епидемија научити чистоћи особито љети. Добро је избјећи болест, али боље предупредити је. Кад би ме послушали, тиф, сифилис, колера и све болести приљепчиве, могле би се не само избјећи, него би се знатно смањиле.

Грчко родољубље. Један грчки грађанин, неки Ђорџис, родом из Кефалоније, који је дошао прије педесет година као пуки сиромашак у Лондон, успио је да се трговином обогати и да стекне преко десетак милиона. Он је прије кратког времена умро и све своје огромно имање завјештао на добротворне циљеве у Грчкој. За извршиоца тестамена одредио је грчког престолонашљедника. Између осталог 750 хиљада одредио је за подизање болнице за дјецу у Атини, и као заштитница те болнице изјавио је жељу да буде престолонашљедниковица; један милион дао је на ратну морину; 400.000 хиљада за уљешавање вароши; 375.000 динара за подизање опере у Атини; 375.000 динара за музички конзерваторијум и драмску уметничку школу и 250.000 динара за оснивање једног дјевочаког завода у Кефалонији.

Нови успјеси брзојава без жица. У Науену код Берлина налази се највећа њемачка станица брзојава без жица. Јако високи торањ те станице диже се над шумовитом равницом, а помоћу његовом су на последњем путовању путници пароброда „Воспа“ добијали берлинске поворсти све до улаза у њујоршку луку. То је до сад највећа удаљеност, у коју је успјело шиквати вијести помоћу њемачког система брзојава без жица: 5200 километара. Године 1906. је постаја науенска савладала удаљеност од 3600 километара, њезини брзојави су допирали до Тенерифе; године 1909. се је већ брзојављало до Бијелог Предгорја, 4500 километара, а сада се је постигло 5200 километара.

Тај напредак је последица веће осјетљивости апарата и веће енергије електричне, који се употребљава: прије се је радило мотором од 35, а данас мотором од 100 коњских снага; ипак се неће моћи до неизмјерности повисити енергија, пошто немамо још изолатора, који би спријечио распрштање струје и који би поднио већу напетост од 100 хиљада волта.

„Берлинер Тагблат.“ бавећи се овим најновијим успјехом брзојава без жица, годно описује, како брзојавни чиновник ради по диркама апарата у кућници под

торњем и са улицом у зубима прати „Боснију“ на путу преко Океана.

Али још новији тип од овога је онај тип крманоша, који стоји на обали, не говори с бродом, него га гони и њим управља. И то се је могло видјети прије неколико дана на језеру Вансеу крај Берлина. То ново чудо не разликује се много од брзојава без жица, дјелује се са обале на лађу, на којој нема никога, једним апаратом, сличним онима, којима се достављају звукови, али како се постизава, да се помоћу електричних вала, који се пошљу с обале на апарат брода, овај окреће на десно, на лијево, зауставља се, иде напријед и натраг, то је још тајна изналазача проф. Вирта.

Кад се тај проналазак усаврши, биће могуће спасавати утопљенике, шаљући им с краја празну лађу, која ће их без њихове помоћи привести крају. Разумије се, да ће тај проналазак исто тако служити на то, да се већом тачношћу и већим успјехом убијају људи: доста ће бити управити торпедом, који неће онда промашати непријатељску лађу. Сад ради проф. Вирт на томе, како да запрјечи, да други електрични валови, који би могли бити послани с непријатељске лађе, дјелују на апарат лађе и тако одстране опасност. Заслужни професор се нада, да ће и у томе успјети.

ТЕЛЕГРАМИ

Трст, 9. августа. У Трсту нема више колере.

Солун, 9. августа. У близини Скопља теретни је воз наишао на бомбе, које су према неким вијестима, биле намјештене од стране бугарских чета. Један је жељезнички радник убијен а четири су рањени.

Биоград, 9. августа. Књаз Иван јутрос је отпутовао. На жељезничкој станици испратили су га Престолонашљедник Александар и књаз Ђорђе.

Биоград, 10. августа. На вјенчање књагињице Јелене у Петрограду, присуствоваће Краљ, Престолонашљедник, Миловановић и председник Скупштине Николић.

Солун, 10. августа. Константовано је 5. случајева колере, од којих су 3. смртна.

Скопље, 10. августа. Овдје је данас било 4. смртна случаја колере.

Пећ, 10. августа. У Пећи је било данас 17. нових случајева колере, од којих су 8. смртни.

Валона, 10. августа. Арнаути из Ђакова траже, да се и њима смањити данак, и пријете побуном ако им се захтјев не усвоји.

Статистика рођених и умрлих Мухамеданаца — црногорских поданика течајем 1910. г.

— Преглед по кадилуцима —

Ред. број	КАДИЛУЦИ	Рођених		Умрлих	
		мушких	женских	мушких	женских
1	Улцињски	52	41	64	51
2	Ст. барски	50	45	46	45
3	Подгорички	56	41	40	31
	У опште	158	127	150	127

Број 7164. Из канцеларије Статистичког Одсека Краљ. Министарства Унутр. Дјела, 15. јула 1911., Цетиње.

Статистика Мухамеданаца — црн. поданика који су се теч. 1910. г. оженили — удале, развели — распустиле.

— Преглед по кадилуцима —

Ред. број	КАДИЛУЦИ	ожењених	удатих	разведених	
				распуштаних	распуштаних
1	Улцињски	65	65	10	10
2	Ст. барски	69	69	2	2
3	Подгорички	31	31	—	—
	У опште	165	165	12	12

Број 7165. Из канцеларије Статистичког Одсека Краљ. Министарства Унутр. Дјела, 15. јуна 1911., Цетиње.

Школска објава

Предавања у Нижој Држ. Гимназији у Подгорици почињу идуће школске 1911—12 год. 1. септембра.

У први разред гимназије примају се они ученици, којима није мање од 10 ни више од 13 година, који су свршили четири разреда основне школе најмање с добрим успјехом, а који уз то издрже пријемни испит из вјеронауке, српског језика и рачуна. Сваки од ових ученика мора собом донијети крштеницу и свједочанство основне школе. Уписиваће се само 28. и 29. августа од 8—12 прије подне, а по подне биће пријемни испит од 2—6.

У остале разреде уписиваће се ученици 31. августа од 8—12 пр. подне.

Поновни и накнадни испити биће 30. августа прије и послјије подне.

Послије одређеног времена неће се нико припуштати испиту, нити уписивати.

Сваки ученик прије него се упише, треба да испуни пријаву, коју ће при упису донијети. Нови ученици, који буду примљени плаћају четири перпера уписнине, а сви остали пет перпера.

Број 172. Из Управе Ниже Држ. Гимназије у Подгорици, 2. августа 1911.

СТЈЕЧАЈ

Краљевском Министарству Просвјете и Цркв. Послова потребно је за идућу шк. годину осам нових наставника и то:

За Велику Државну Гимназију на Цетињу: два наставника за српски језик с књижевношћу као главним предметом и класичном филологијом као споредним; два наставника за класичну филологију као главним предметом и модерним језицима као споредним; и један наставник за физику с математиком.

За Нижу Државну Гимназију у Подгорици потребна су двојица наставника и то: један за природне науке, а други за језике.

За Богословско-Учитељску Школу потребан је само један наставник за богословске предмете.

Пријаве кандидата примаће се до 10. августа, када ће се извршити избор између свих пријављених.

Првијенство ће имати они, који поднесу уредне квалификације о својој школској спреми и који су већ служили као наставници у средњим школама.

Сваки је кандидат дужан назначити у пријави услове под којима жели ступити у државну службу Краљевине Црне Горе. П. Бр. 1506. Из канцеларије Министарства Просвјете и Црквенијех Послова, 31. маја 1911. год., Цетиње.

ПОЗИВ

Позива се Илија Ђосовић из Жабљака, који је назад (5) пет година отишао у Америку, да у року од (3) три мјесеца, рачунајући од првог овог позива у „Гласу Црногорца“, предстане овој Консисторији, ради бракоразводног спора са суругом му Миловом рођеном Вујичић, која је исти подигла због његовог четворогодишњег нејављања и небрижљивости за породицом.

Не пријавили се речени Илија у горе одређеном времену, то ће се у његовом одсуству парница узети у поступак, а ради реда поставиће му се бранитељ, који ће га у овом спору заступати, на крају чега ће се и у његовом одсуству коначно ријешење донијети.

Број 1231 ех 1911—891—29. Из канцеларије Консисторије Никшићке, 25. јула 1911. године, Никшић. 23

ОГЛАС

Богдо Ников Мирковић из Угања, пошвао је у отрагу 26 година у иностранство, од кога се времена није јављао својој фамилији, нити пак она о њему ништа сазнавала.

Но приближном доказивању налази се у Бугарској, — што се овим моли сваки онај, који би штогод о поменутом знао, да достави овом Кр. Министарству. —

Број 2426. Из канцеларије Министарства Иностраних Дјела, 18. јула 1911. год., Цетиње. 33

ОГЛАС

Перо Милов Вукчевић из Бјелица, села Микулића, пошљедњи пут се јавио својој породици у августу мјесецу 1910. г. из Бизбе Аризона у Сј. Америци, те како од тог доба породица му није добијала никаква гласа од њега, то се овим моли сваки, који би што знао о поменутом Вукчевићу, да изволи обавијестити ово Министарство.

Број 3253. Из канцеларије Кр. Министарства Иностраних Дјела, 8. августа 1911. на Цетиње. 13

Обзнана

У шуми више његушких катуна на Трешњи, а недалеко од старог пута, који води од Његуша к Цетињу, нађене су прије неколико дана разбацане и звјеровима оглодане те тичама грабљивицама очупане кости лица, које је ту на неки начин, отприлике прије 4—6 мјесеци угинуло, и за које се по лубањи му и иначе може закључити, да је имало 25—35 година.

Овај је суд, дознав за ово, упутио на лице мјеста свог ишљедног судију и лекара, који су учинили увиђај и поведено је тамо прво ишљеђење, којим се није дошло до сазнања: ко је угинули нити како је угиноу.

Поред костију нађене су ту и шипеле и нешто од мушког одијела угинулог, који је био у јевропској грађанској ношњи лошег квалитета, а при тијелу је имао плетену вунену кошуљу и памучне гаће такође плетене, на којима се остацима налазе неке мрље, које се чине, да су од крви и биће анализирани, да им се утврди поријекло.

Овијем овај Обласни Суд позива све оне, који би му могли по овој ствари дати ма какво објашњење, да му се таквим објашњењем обрате усмено или писмено с позивом на број ове обзнане, како би се ушло у траг евентуалном злочинству или се иначе дознало: ко је угинули и како је угиноу.

Кости и остаци од одијела угинулог налазе се у овдашњој болници, гдје их свако, кога ствар интересује, може разгледати, пријавив се предходно за то ишљеднику овог Суда.

Број 1351.

V—1911.—152.

Цетиње, 15. јула 1911. год.

Из Краљ. Катунско-Ријечког Обласног Суда. 5,6

СТЈЕЧАЈ

Кр. Министарству Финансија и Грађевина, Одјељењу за Грађевине и Саобраћај потребан је један инжењер за путове и мостове.

Рефлектанти треба да имају поред стручне спреме и подужу праксу и да познају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека у што краћем времену поднесе овоме Министарству понуду заједно са својим условима а уз то и свједоцбе о теоријској и практичној спреми.

Број 244. Из канцеларије Министарства Финансија и Грађевина, Одјељења за Грађевине и Саобраћај, 4. фебруара 1911. г. Цетиње.

Приватни огласи

ЦРНОГОРСКА БАНКА НА ЦЕТИЊУ

ставља до знања свима својим акционарима III. IV. и V. кола, да је уплата акција отпочела од 1. јула т. год. и да се иста већ у велико врши, те са овим позива и оне акционаре, који још са уплатама нијесу отпочели, да приступе неодложној уплати, како не би подлегли плаћању затезне камате, чинећи им на знање да је сваком резервиран онолики број акција колико је који желио и уписао. П. п. бр. 660, 2,8

ОБЈАВА

Мој хотел у Никшићу на угледној пијаци издајем под закуп. За услове упитати.

Никшић, јула 1911.

П. п. број 646, 2,6

Миле Макриде.

ПРОДАЈЕМ све моје имање на Цеклин. Купци нека се обрате за погодбу потписатом.

Цеклин. Јован С. Ђурашковић. Р. 17, број 636, 3,3

НЕСТЛЕОВО МЛЕЧНО БРАШНО

давно опробана храна за здраву и болесну децу као и оне што болују од желуца; преуђе и отклања бљивање с проливом, диареу и катар црева.

Добија се у свакој апотеци и дрогерији.

П. п. број 1248, 20,20